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GRV SOFTWARE
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ÅEquipe multidisciplinar composta por mais de 70 colaboradores.





Redução do tempo total de atravessamento com 

a digitalização da manufatura sob encomenda

Tempode atravessamento: Tempoquea ordemde produçãodemoraparapercorrertodo processode fabricação.

[1]
M. A. SellittoΣ aΦ .ƻǊŎƘŀǊŘǘ Ŝ DΦ aΦ tŜǊŜƛǊŀΣ άaŜŘƛœńƻ ŘŜ ǘŜƳǇƻ ŘŜ ŀǘǊŀǾŜǎǎŀƳŜƴǘƻ Ŝ ƛƴǾŜƴǘłǊƛƻ ŜƳ ǇǊƻŎŜǎǎƻ ŜƳ ƳŀƴǳŦŀǘǳǊŀ ŎƻƴǘǊƻƭŀŘŀ ǇƻǊ 
ƻǊŘŜƴǎ ŘŜ ŦŀōǊƛŎŀœńƻΣέProdução,vol. 18, nº set/dez, pp. 493-507, 2008.

Vamos entender como as tecnologias habilitadoras da indústria 4.0 pode ajudar nessa questão!

https://www.scielo.br/pdf/prod/v18n3/a07v18n3.pdf

http://www.leadtime.dep.ufscar.br/



O objetivo é mudar essa relação entre o
tempo de atravessamento e o tempo
agregandovalor.

Qual é o tempo agregando valor?

DIAS SEGUNDOS

14 1209600 Tempo de atravessamento da ordem

585 Tempo de processamento

Resultado:

0,05% Tempo agregando valor ao produto

TIO TOP

TEMPO DE 
ATRAVESSAMENTO DA 

OPERAÇÃO

TEMPO DE ATRAVESSAMENTO TOTAL DA ORDEM



Atravessamento

5HS

50HS

55 HORAS

Ordens na fila aguardando processamento...

Máquina Trabalhando/
Em processo

Ordem em produção

Quanto tempo 

a ordem de 50 

horas ficará 

pronta ?

Características do tempo de atravessamento



5HS

50HS

55 HORAS

Ordens na fila aguardando processamento...

Máquina Trabalhando/
Em processo

Ordem em produção

Quanto tempo 

a ordem de 5 

horas ficará 

pronta ?

Características do tempo de atravessamento



Estudos apontam que os 

materiais ficam 95% do tempo 

em filas de espera e apenas 5% 

em processo [1]

[1]
M. ThurerŜ aΦ DΦ CƛƭƘƻΣ άwŜŘǳœńƻ Řƻ [ŜŀŘ ¢ƛƳŜ Ŝ ŜƴǘǊŜƎŀǎ ƴƻ ǇǊŀȊƻ ŜƳ ǇŜǉǳŜƴŀǎ Ŝ ƳŞŘƛŀǎ ŜƳǇǊŜǎŀǎ ǉǳŜ ŦŀōǊƛŎŀƳ ǎƻō ŜƴŎƻƳŜƴŘŀΥ ! ŀōƻǊŘŀƎŜm 
WorkloadControlό²[/ύ ǇŀǊŀ ƻ ǇƭŀƴŜƧŀƳŜƴǘƻ Ŝ ŎƻƴǘǊƻƭŜ Řŀ ǇǊƻŘǳœńƻ όt/tύΣέGest. Produção,pp. 43-58, 2012.

https://www.scielo.br/pdf/gp/v19n1/a04v19n1.pdf



5HS

5HS

50HS

110 horas de espera
Desperdício

Tempo de espera
Aguardando ser atendido

Quanto tempo 

demorou para 

ser atendido?

Qual é o custo 

do material 

parado na sua 

fábrica?

50HS

5HS

Já parou para 

verificar 

quantas peças 

estão paradas 

no pallet?

E se a fila for maior?

Qual é o custo 

acumulado de 

todos as 

operações 

realizadas até 

agora?



OS 23/001

OS 22/001

OS 35/002

INPUT PROCESSAMENTO

Filas

OUTPUT

TAXA DE CHEGADA

OS 24/002

OS 24/002

TAXA DE SAÍDA

Para um sistema estável precisamos que a taxa de chegada seja igual a taxa de saída em um determinado período.
O OEE (Overall EquipmentEffectivenessςIndicador de produtividade)dá a capacidade de processamento!

OS 24/002



IMPLEMENTAÇÃO

CAPACIDADE 
PREDITIVA

AUTO 
APRENDIZADO

INDÚSTRIA 4.0DIGITALIZAÇÃO

Pré -requisitos para indústria 4.0?

TRANSPARÊNCIAINFORMAÇÃO INDÚSTRIA 4.0CONTROLE

DIGITALIZAÇÃO

CONECTIVIDADE

VISIBILIDADE
DOS PROCESSOS

GESTÃO DOS 
PROCESSOS

PRÉ-REQUISITOS



IOT (Inthernet of things )
INFORMAÇÕES DA 

MÁQUINA EM TEMPO 

REAL, SIMULTÂNEO AO 

VÍDEO DEMONSTRATIVO 

DA MÁQUINA MAZAK

DEMONSTRAÇÃO

Vantagensnão só para o OEE,mastambém para
obter dados confiáveissobre como o processo
estasendoexecutado.

Com a adoção do IOT é possível identificar
problemas, otimizar processos e maximizar a
produçãocomdadosconfiáveis.

VÍDEO DEMONSTRATIVO

MAZAK ðINTEGREX I300



95%

99%

90%

Principais perdas

OEE
85%
OEE

Vídeo: https://bit.ly/bate -papo-sergio-zarat

https://bit.ly/bate-papo-sergio-zarat
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DISPONIBILIDADE PERFORMANCE QUALIDADE

6/10= 0,6 60/100= 0,6 59/60= 0,9833

0,6X 0,6X 0,9833= 0,353988 = 35,39%  

0

1

OEE 
100%

100% é o perfeito !! 



Como você distribui os trabalhos na fábrica? 

Manufatura sem papel 

Quais maquinas irão processar quais ordens de produção? 

Os desenhos, ordens de produção, instruções de trabalho 

e plano de controle seguem em papel?


